
Міністерство охорони здоров’я України 

Бібліотека Івано-Франківського національного медичного університету 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Патогенетичні механізми розвитку 

антифосфоліпідного синдрому 

( Бібліографічний покажчик  ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

м.Івано-Франківськ 

2016 

 



Відповідальний за випуск - директор бібліотеки М.М.Татарин 

 

Укладачі-зав. інформаційно-бібліографічним відділом Г.М.Якимович, 

 в. о. провідного бібліографа - Т.П. Криницька 

 

Набір і комп’ютерна верстка – головний бібліограф Л.М. Заровецька 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Антифосфоліпідний синдром (АФС) є патологією, з якою у своїй 

практичній діяльності стикаються лікарі різних спеціальностей, проте 

діагностику та лікування згаданого синдрому не можна здійснити без участі 

клінічного імунолога. Варто наголосити, що рівень розвитку сучасної науки в 

Україні дає змогу ефективно виявляти хворих з АФС. 

АФС належить до групи автоімунних тромбофілій і проявляється 

симптомокомплексом, асоційованим з вмістом у крові антифосфоліпідних 

антитіл (аФЛ), а також характеризується рецидивними артеріальними та/або 

венозними тромбозами різної локалізації, звичною втратою плода (2 і більше 

випадків невиношування вагітності), тромбоцитопенією й іншими 

неврологічними, серцево-судинними та гематологічними порушеннями . 

 

Достовірних даних про поширеність АФС в Україні немає. Підвищення 

рівня антитіл до кардіоліпіну (КЛ), за даними різних авторів, виявляють у 5-

17% випадків, переважно в жінок. При первинному АФС (ПАФС) 

співвідношення кількості хворих жінок і чоловіків – 4:1, а при вторинному 

(ВАФС) – 7:1. Клінічні прояви розвиваються у 30-50% хворих з підвищеним 

вмістом антитіл до кардіоліпіну (аКЛ). аФЛ виявляють у 21% людей, які 

перенесли напад інфаркту міокарда, у 20-40% при ішемічному інсульті, у 5-15% 

жінок з мимовільними абортами, у третини пацієнтів із системним червоним 

вовчаком (СЧВ). У разі виявлення аФЛ при СЧВ ризик розвитку тромбозів 

збільшується до 60-70%, а за їх відсутності – знижується до 10-15% .ВАФС 

часто асоціюють з герпетичними та іншими інфекціями, особливо у випадках 

звичного невиношування вагітності. Вживання медикаментів (контрацептивів, 

наркотичних і психотропних засобів) може стати пусковим механізмом згаданої 

патології. Нерідко АФС асоціюють з розвитком пухлинного процесу. 
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